
 
 

Protokół Nr IIIA/2011 
z obrad IIIA sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 2 marca 2011 roku w gmachu Urzędu 

Miejskiego. 
 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 8.00     Zakończenie obrad godz. 8.41 
 
1. Otwarcie obrad sesji.  
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 
Na ogólny stan 25 radnych obecnych było 23 radnych. Nieobecni na sesji byli radni: Elżbieta 
Gelert oraz Janusz Nowak. 
 

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła, który 
poinformował, iż sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 Ustawy o samorządzie 
gminnym. Przewodniczący Rady przywitał Wiceprezydentów Miasta w osobach: Grażyny 
Kluge, Tomasza Lewandowskiego oraz Adama Witka. Następnie stwierdził, iż na ogólny stan 
25 radnych obecnych na sesji jest 23 radnych, zatem Rada Miejska może podejmować 
prawomocne uchwały. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali porządek obrad sesji na 
piśmie. Jednocześnie wyjaśnił, iż z uwagi na to, że sesja ma charakter nadzwyczajny 
porządek obrad sesji może być zmieniony tylko i wyłącznie w trybie głosownia, pod 
warunkiem wyrażenia zgody przez wnioskodawcę, w tym przypadku Prezydenta Miasta.  
 

Uwagi do porządku obrad zgłosił radny Janusz Hajdukowski, który stwierdził, iż o 
terminie sesji dowiedział się w przeddzień obrad, o godzinie 20.00. W związku z powyższym 
radny zapytał: Czy to jest taka nowa, świecka tradycja, że sesję zwołuje się z dnia na dzień? 
 

W odpowiedzi Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż projekt uchwały, który 
będzie procedowany w dniu dzisiejszym był przygotowany już na poprzednią sesję. Niemniej 
jednak, aby uniknąć błędów, jakie miały miejsce w poprzedniej kadencji wyraziłem zgodę na 
to, aby każdy projekt był weryfikowany merytorycznie przez odpowiednie wydziały Urzędu 
Miejskiego oraz prawników – wyjaśnił Przewodniczący RM. W trakcie tej weryfikacji służby 
UM stwierdziły, iż uchwała jest bezprzedmiotowa, gdyż z tytułu prawa funkcję delegata do 
Związku Miast Polskich pełni Prezydent Miasta. Jednak była to błędna interpretacja. W 
związku z taką interpretacją uchwała nie trafiła pod obrady sesji. Zdaniem Przewodniczącego 
Rady lepiej jest „spotkać się na 15 minut” i przegłosować poprawną uchwałę, niż wysyłać 
delegata do Związku Miast Polskich nieposiadającego stosownego umocowania prawnego, 
tym bardziej, że najbliższe spotkanie Związku Miast Polskich będzie już za dwa dni. 
Przewodniczący Rady Miejskiej przeprosił za zaistniałą sytuację.  

 
W nawiązaniu do powyższego Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk stwierdził, iż 

nie kwestionuje potrzeby nagłego zwołania Rady Miejskiej. Niemniej jednak zwrócił uwagę, 
iż do takiej sytuacji zapewne nie doszłoby gdyby sprawa ta została omówiona na Konwencie 
Seniorów.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej przyznał rację Wiceprzewodniczącemu RM 
Miejskiej. Wyjaśnił również, że Konwent nie został zwołany, ponieważ opinia o tym, że 
uchwały tej nie należy procedować nie została przekazana Przewodniczącemu Rady. W 
związku z powyższym nie było przedmiotu do dyskusji na Konwencie Seniorów. W związku 
z zaistniałą sytuacją Przewodniczący Rady Miejskiej zapewnił, iż wszelkie takie sprawy będą 
już stawać na Konwencie Seniorów. Polecę służbom, aby informowały mnie o wszystkich 
zmianach dotyczących funkcjonowania Rady Miejskiej a szczególnie sesji – stwierdził 
Przewodniczący Rady. 

 
Radny Artur Zieliński zwrócił uwagę, iż pytanie radnego Janusza Hajdukowskiego 

dotyczyło sposobu powiadomienia o terminie dzisiejszej sesji. Pamiętajmy o tym, że w 
Statucie Miasta Elbląga jest wskazane, iż powiadomienie radnych winno odbywać się w 
sposób elektroniczny. W związku z tym, że radni nie otrzymali jeszcze sprzętu 
komputerowego do dyspozycji, co jest w takiej sytuacji dużym utrudnieniem, dobrym 
rozwiązaniem byłoby, aby Biuro Rady Miejskiej telefoniczne powiadomiło radnych o 
terminie sesji – uważa radny. 

 
Przewodniczący Rady przyjął powyższą uwagę i obiecał, że w przypadku kolejnej 

takiej sytuacji poprosi pracowników BRM o telefoniczne powiadomienie wszystkich radnych. 
 

Innych uwag nie zgłoszono. 
 

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie 
porządek obrad sesji. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła porządek obrad. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek obrad IIIA sesji RM przedstawiał się następująco:  
 

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyboru delegata do Zgromadzenia 

Ogólnego Związku Miast Polskich - DRUK Nr 1/IIIA.  

4. Zakończenie obrad sesji. 

 
Ad. 1. i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyboru delegata do Zgromadzenia 
Ogólnego Związku Miast Polskich – DRUK Nr 1/IIIA . Projekt uchwały radni otrzymali na 
piśmie. 
 

Przed przystąpieniem do głosowania Kluby Radnych wyznaczyły Sekretarzy sesji. 
Sekretarzami zostali radni: Robert Turlej oraz Marek Pruszak. 
Obaj radni wyrazili zgodę. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z tym, że nie działa elektroniczny 
system głosowania radni będą głosować poprzez podniesienie ręki. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IIIA/69/2011 w sprawie 
wyboru delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Miast Polskich. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Wiceprezydentowi Miasta 

Adamowi Witek. Wiceprezydent przekazał informacje z przebiegu spotkania 
zorganizowanego w dniu 28 lutego 2011 r. w Bydgoszczy w ramach konsultacji projektu 
„Koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju 2030”. Wiceprezydent Miasta 
poinformował, iż podczas tego spotkania miał okazję zaprezentować uwagi dot. 
przedmiotowej koncepcji. W ramach powyższego Wiceprezydent Miasta wystąpił o wpisanie 
Elbląga do listy miast regionalnych. Podobny postulat postawił w Bydgoszczy Kierownik 
Filii Warmińsko-Mazurskiego Biura Planowania Przestrzennego Andrzej Żywicki. 
Wiceprezydent Miasta stwierdził, iż nasz głos w dyskusji został zauważony. Waldemar 
Sługocki, podsekretarz stanu w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego, zwrócił się do zespołu 
eksperckiego, obecnego na sali, wskazując na ważną rolę Elbląga we współpracy 
transgranicznej z Kaliningradem, a także na ważną rolę miasta w sieci komunikacyjnej Polski. 
Polecił, by temat ten przepracować – poinformował P. Adam Witek.  
 
Uwag i pytań do przedstawionej informacji nie wniesiono. 
 

Jako kolejny głos zabrał radny Ryszard Klim, który pokrótce nawiązał do spotkania 
Związku Gmin Kanału Ostródzko-Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego, w którym radny brał 
udział. Radny wyjaśnił, iż szczegółową informację z tego spotkania przekaże podczas 
kolejnej sesji Rady Miejskiej. Według radnego przynależność miasta do tego związku jest 
celowa niezależnie od patriotyzmu lokalnego. 

 
Głos zabrał również radny Henryk Horbaczewski, który poinformował, że 25 lutego 

2011 roku obyło się zebranie przedstawicieli Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych. 
W wyniku ustaleń Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej została wybrana radna Halina Sałata, 
Przewodniczącym Zarządu Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych został 
Wiceprezydent Adama Witek natomiast na Przewodniczącego Komunalnego Związku Gmin 
Nadzalewowych wybrano radnego Henryka Horbaczewskiego. 

 
Ad. 4. Zakończenie obrad sesji. 

 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 

zakończenie obrad IIIA sesji Rady Miejskiej w Elblągu.  
 
 
 

Protokołowała                                       Przewodniczący  
       Rady Miejskiej w Elblągu  

 
     Marzena Lichuszewska                                                       Jerzy Wcisła                
 
 


